
СОВЕТ НА ОПШТИНА ШТИП
Комисија за еднакви можности

ЈЗУ ЦЕНТАР ЗА ЈАВНО ЗДРАВЈЕ - ШТИП

Проект: Подигање на свеста на 
средношколската младина за 

сексуално преносливи болести и 
можни последици од нив, во насока 

на превенција на истите

Предтест



ОПФАТЕНИ УЧИЛИШТА И УЧЕНИЦИ

� СОУ Јане Сандански

� СОУ Гимназија Славчо

Стојменски

� УМУЦ Коле Нехтенин

� УТЦ Димитар Мирасчиски

� ДМУЦ Сергеј Михајлов

� 205 ученици

� 175 ученици

� 198 ученици

� 34 ученици

� 52 ученици

� Вкупно 664 ученици



HIV/SIDA 91,20%

HPV 39%

Gonorea 31%

Sifilis 25%

Genitalen herpes 9,60%

Hepatitis 8,40%

Hlamidija 1,60%

Sramni vo{ki 1%
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1. Процент на познавање на поедини СПБ



Preku neza{titen
seksualen odnos

92,70%

Preku dopir so krv i
izla~evini

38,40%

Pri kontakt so ko`a 4,80%

Od zarazena majka na
novorodeno

23,60%
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2. СПБ се добиваат:



Dobivawe na seks.
prenosliva infekcija

58,70%

Zabremenuvawe na
devojkata

76,60%

Rak na grloto na
matkata

14,60%

Sterilitet 10,40%
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3. Ризици од рано стапување во 
сексуални односи и практикување на 

сексуални односи без заштита се:



Seksualen odnos bez kondom 81%

Seksualen odnos so visoko rizi~en
paertner

36,40%

^esto menuvawe na partnerite 59,90%

Niska zdravstvena kultura 11,30%

Lo{a intimna higiena 23,80%

Seksualen odnos pod dejstvo na
droga ili alkohol

17,70%
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4. Ризик фактори за добивање СПБ се:



Apstinira{ 40,50%

Uptrebi{ kondom so
visokorizi~en partner

67,10%

Go ograni~i{ brojot na
seksualnite partneri

26,30%

Veren si mu na svojot
seksualen partner

30,50%
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5. Од СПБ ќе се заштитиш доколку:



Ne 22,20%

Da 77,80%
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6. ХПВ инфекцијата е една од 
најчестите СПБ



Da 
43,10%

Ne 
56,30%

7. Најголем број од заразените со ХПВ имаат
изразити знаци или симптоми на оваа болест



.

Po seksualen pat 87%

Pri qubovna predigra 9,20%
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8. ХПВ најчесто се пренесува



Bradavici 25,10%

Rak na grloto na matkata 40,50%

Rak na penisot, vaginata i
anusot

14,40%

HPV infekcijata naj~esto ne
dava znaci i simptomi

23,30%
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9. Знаците и последиците од ХПВ инфекцијата
се



So ozbegnuvawe na kontakt so
polovi organi na drugo lice

27,40%

So upotreba na kondom 62,30%

So ograni~uvawe na brojot na
seksualnite partneri

25,30%

So HPV vakcinacija 46,90%

So redovni ginekolo{ki pregledi 28,70%
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10. Од ХПВ инфекцијата ќе се заштитиш



Ne

45,10%
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11. Кондомот штити 100% од ХПВ 
инфекцијата



So jaknewe na imunitetot 23,50%

So upotreba na razni  kremi i gelovi 7,70%

So gorewe i hirur{ko otstranuvawe na
bradavicite

10,50%

So drugi hirur{ki intervencii 16,70%

Ne postoi specifi~en lek za HPV
infekcijata
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12. ХПВ инфекцијата и нејзините последици се
лекуваат



Da 69,80%

Ne 24,40%
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13. Дали си информиран за постоењето на
вакцина против ХПВ инфекцијата



Da 74,20%

Ne 20%
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14. Дали постои вакцина против ракот на 
грлото на матката кај жената



Da se odnesuva odgovorno
vo seksualnoto `iveewe

32,90%

Navreme da se vakcinira so
HPV vakcina

61,70%

Da pravi redovni ginekolo{ki
pregledi so zemawe na PAP

test
48,60%
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15. Што треба да направи младата девојка да 
спречи рак на грлото на матката


